

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 27 декабря 1995 г. № 302
г. Сухум

О состоянии и мерах улучшения родовспомогательной
и педиатрической служб Министерства здравоохранения

Одним из основных направлений деятельности Минздрава, несомненно-профилактических учреждений является охрана материнства и детства. Учитывая необходимость первоочередности решения проблем детства, введена должность заместителя министра здравоохранения по охране материнства и детства. Сложности в родовспомогательной и педиатрической службах в значительной степени вызваны недостаточной материальной базой учреждений акушерско-гинекологического профиля и педиатрического, недостаточным числом узких специалистов, неудовлетворительным обеспечением медикаментами. Основные проблемы в деятельности роддомов и соответствующих отделений ЦРБ является отсутствие динамичного наблюдения за новорожденными, находящимися в тяжелом состоянии, виду отсутствия круглосуточных дежурств, недостаточный уровень проводения интенсивной терапии. Не функционируют дезкамеры, нет обсервационных отделений, отсутствует изолированная стирка детского белья, аптеки не готовят стерильные питьевые растворы, что является грубым нарушением санэпидрежима. Такое положение дел характерно для Сухумского, Ткуарчалского роддомов, родотделений Гудаутской и Гагрской ЦРБ.

В Сухумском роддоме на 100 коек-мест (главврач Ачба Л.Г.) стационарно обслужено 2371 чел., амбулаторно - 4329, случаев смертности 15 (14 детей и 1 мать). Из 205 шт. эд. укомплектовано 202, из 42 врачебных должностей занято 38, средний и младший персоналы укомплектованы полностью. Учитывая неприспособленность здания роддома, соответствующих служб коллегией Минздрава решено временно перевести роддом в здание Республиканской больницы. На ремонт здания выделено 50 млн. руб.

Родовспомогательной службы нет в Очамчирском и Галском райо-

нах. Имеют место частные срываы графиков выезда врачей акушер-ги - некологов в указанные районы. Максимально сокращено обслужива - ние в Ткуарчалском районе. Из-за невыезда в Очамчирскую ЦРБ врача Сухумского роддома (гл.врач Агба Л.Г.), непрофессиональных действий акушерки, вызвавших ряд серьезнейших ошибок, в мае с.г. имел место факт смерти гр. Шоуа-Арчелия.

Данное положение дел свидетельствует об отсутствии должной ответственности в большей степени по той причине, что в Сухумском роддоме обеспеченность кадрами более чем благополучная в сравнени - нии с другими мед.учреждениями.

За 9 месяцев 1995 г. всего в республике родилось 1418 детей (в 1994 г. - 2145). Очевидно, что роста рождаемости не наблюдается. Не снижается и число детской смертности в возрасте до одного года: за 9 м-цев с.г. 29 (в 1994 г. - 37). Основная причина - недостаточное, а порой и отсутствие наблюдения за беременными. Снизился показатель дородового патронажа - 87% при норме 92-93%. Крайне неудовлетворительно организовано наблюдение за детьми первого года жизни в Очамчирском, Ткуарчалском, Галском районах.

Относительно нормально организовано наблюдение в Гагрском, Гулрыпшском, Гудаутском районах.

Возросло число новорожденных с родовыми травмами в Сухумском роддоме в связи с неправильным ведением родов, несвоевременной госпитализацией.

Во всех районах имеют место случаи рождения детей с различной патологией. В основном недоношенные, с тяжелыми пороками развития, нарушениями мозгового кровообращения, с нарушениями обмена веществ, врожденными венерическими заболеваниями, онкозаболеваниями: острыми кишечными, туберкулезом.

Не в полной мере действительно основное звено, обеспечивающее профилактическое и диспансерное наблюдение матери и ребенка - женских консультаций, сельских врачебных амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов в Галском районе (гл.врач ЦРБ Званбая Л.А.), из 12 ФАП работает 1 и 1 СВА Ткуарчалском (гл.врач Гунба), 2 ФАП из 10 Очамчирском (гл.врач Кишмария М.К.), из 15 СВА - 14, из 27 ФАП-10, Гулрыпшском (гл.врач Г.Шоуа) из 5 ФАП - 5, из 6 СВА - 5, Гудаутском (гл.врач Ниба В.А.) из 24 ФАП - 9 и ни одной СВА. Нормально функционируют в Гагрском р-не (гл.врач Чачба В.Н.): из 20 ФАП - 18, из 5 СВА - 3. Только в ФАП и СВА Гагрского района рабо - тают педиатры.

Недостаточна работа главного внештатного педиатра Эвания Г.М., главных педиатров городов и районов Гудаутского (Нарьян И.П.), Гурийского (Гургенидзе Н.Ш.), Очамчирского (Серафимова Т.О.), Ткуарчалского (Гришиашвили Г.А.). Отсутствует координация их деятельности. Гл.Педиатр Эвания Г.М. оказывает консультативную помощь в городах и районах, но системности в работе недостаточно, отсутствует и анализ состояния педиатрической службы. Вместе с тем надо отметить, что со временем введение должности зам.министра по охране материнства и детства (Черкезия Г.К.) работа по изучению и анализу деятельности леч.-проф.учреждений по охране материнства и детства активизировалась. Налажена работа по вакцинации детского населения.

Укомплектованность врачебными кадрами: из 104 шт.должностей фактически укомплектовано 65, Физических лиц 54.

В Сухумской детской поликлинике (гл.врач Огонесян С.А.) из 22 врачебных должностей занято 20. Амбулаторных посещений - 45023.

В Республиканской детской больнице (гл.врач Цишба И.Г.) 27 врачебных должностей. Стационарное лечение прошли 996 детей, амбулаторно - 1325. Из Республиканского бюджета выделено 13.433,875 руб., в т.ч. на питание - 3 млн., на з/плату - 2.086,775 т.р. Больница укомплектована педиатрами, но недостаточно детских хирургов, анестезиологов, узких специалистов. Нет в больнице автотранспорта, что затрудняет оказание экстренно-консультативной помощи детям, недостаточно оборудования: электрокардиографов, аппарата УЗИ, др.видов диагностического и лечебного оборудования. Серьезные проблемы вызывают плановые (и не только) отключения электроэнергии, что затрудняет оказание хирургической помощи. Кроме того, резкие перепады температурного режима создают угрозу жизни также детям.

В Гудаутской детской больнице (гл.врач Нарьян И.П.) из 15 врач.должностей укомплектовано 11, полностью укомплектован штат среднего и младшего персонала. Из местного бюджета выделено 20.638,2 т.р., в т.ч. на з/плату 8.693,0 т.р., медикаменты 322,6 т.р., на питание 6.272,0 т.р., хозрасходы 4.320,4 т.р.

В Гудаутской детской больнице функционирует инфекционное отделение в одном здании с соматическим, что является грубейшим нарушением санэпидрежима, создает опасность внутрибольничной инфекции. Кроме того, необходимо учесть наличие отдельного инфекционного

отделения Гуд.ЦРБ. Ни глав.врач детской больницы Нарьян И.П., ни гл.врач ЦРБ (Жиба В.А.) не предприняли по сегодняшний день никаких мер. Нет соответствующего реагирования и со стороны Минздрава.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу Министерства здравоохранения по организации родо - вспомогательной и педиатрической служб признать недостаточной.
2. Принять во внимание, что зам.министра по охране материнства и детства Черкезия Г.К. работает в данной должности с октября 1995 г.
3. Принять во внимание, что за неоднократные срыва выездов врачей акушер-гинекологов в Очамчирскую, Ткуарчалскую ЦРБ гл.врачу Сухумского роддома Ачба Л.Г. объявлен выговор решением коллегии Минздрава.
4. Министерству здравоохранения (Пургулия А.А., Черкезия Г.К.):
 - 4.1. Разработать и представить в Кабинет Министров до 1 марта комплексную Программу охраны материнства и детства.
 - 4.2. Совместно с гл.Врачами гудаутских ЦРБ и детской больницы (Жиба В.А., Нарьян И.П.) решить в недельный срок вопрос перевода инфекционного отделения детской больницы в ЦРБ.
5. Управлению капитального строительства (Бигвава К.Т.) про-контролировать сдачу к концу I-го полугодия 1996 г. объекта Республиканской больницы для размещения Сухумского родильного дома.
6. Министерству Финансов (Бганба Л.Д.) предусмотреть в бюджете на 1996 год выделение 72 млн.руб. Министерству здравоохранения для приобретения диагностического и лечебного оборудования для детских лечебно-профилактических учреждений.
7. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел госбюджетных гуманитарных организаций.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Пагулия